

В объединенный диссертационный совет Д 99.2.082.02 при
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет
имени А.Г. и Н.Г. Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Череповецкий государственный университет»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Ершова Алексея Юрьевича
«Государственное управление цифровой трансформацией национальной
экономической системы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.6 - Менеджмент

Диссертационная работа Алексея Юрьевича Ершова своевременна и посвящена весьма актуальной проблеме — разработке инструментов государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы, поскольку в условиях обострения вызовов пространственному и социально-экономическому развитию России технологическая деятельность выступает важнейшим драйвером реализации приоритетов регионального и национального развития, модернизации экономики и стимулирования экономического роста, обеспечения устойчивого социально-экономического развития и конкурентоспособности территории.

Судя по автореферату, диссертация логически последовательна и построена по принципу перехода от рассмотрения теоретических основ государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы к методическим особенностям формирования и механизма реализации государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы.

Несомненно, к элементам научной новизны диссертационного исследования следует отнести следующие из них. Во-первых, это выявление факторов, способствующих и препятствующих государственному управлению цифровой трансформацией НЭС на микро-, мезо- и макроуровнях, а также структурированы группы факторов, риски и мероприятия по отраслевым блокам (с. 13-14 автореферата).

Во-вторых, интерес вызывает предложенный автором методический подход к оценке государственного управления цифровой трансформацией НЭС, отличающийся реализацией четырех последовательных этапов на макро-, мезо- и микроуровне, учитывающих развитие следующих блоков: научно-образовательного, использования цифровых технологий, внедрения информационно-коммуникационных технологий, инновационной активности цифровой трансформации, в том числе высоко-, средне- и низкотехнологичных видов деятельности, что позволит разработать точечные меры политики государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы (с. 15-17 автореферата).

В-третьих, автор весьма успешно апробировал предлагаемую методику комплексной рейтинговой оценки уровня цифровой трансформации экономической деятельности на региональном уровне НЭС, отличающаяся применением интегрального показателя. Использование данной методики позволяет определить приоритетные направления цифрового развития и обеспечить эффективность государственной политики национальной экономической системы.

Несмотря на новизну и практическую значимость работы, следует отметить недостаток и дискуссионный момент. Из автореферата не ясно отношение автора к методическим особенностям определения эффективности инвестиционных проектов в области цифровизации. В современной ситуации, очевидно, что цифровые технологии и инвестиции должны, в первую очередь, обеспечивать цифровую трансформацию российского общества как ключевого фактора его модернизации. В то же время динамизм современного мира технологий, прежде всего цифровых, вносит существенные изменения в инвестиционную сферу. Новые технологии требуют меньших инвестиций, обеспечивают быструю окупаемость, что повышает риски долгосрочных вложений. Учитывается ли этот фактор при отборе инвестиционных проектов при внедрении цифровой трансформации в национальной экономической системе?

Тем не менее, указанное замечание не ставит под сомнение общую положительную оценку диссертационной работы и имеет характер рекомендации. Автореферат и публикации по диссертации полностью отражают основное содержание диссертационной работы «Государственное управление цифровой трансформацией национальной экономической системы».

Учитывая все вышесказанное, следует признать, что представленная работа на тему «Государственное управление цифровой трансформацией национальной экономической системы» соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», установленного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Алексей Юрьевич Ершов, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент.

Профессор кафедры теории менеджмента и бизнес-технологий,
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Плеханова», доктор экономических наук, доцент
Фоменко Наталья Михайловна

21.02.2023 г.

подпись	Фоменко И.М.
удостоверяю	
Специалист по работе с персоналом	
21.02.2013г.	

Сведения о лице, подпишавшем отзыв:

Сведения о лице, подп^исавшем отзыв:

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством - Менеджмент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» 117997, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный пер., 36

+7 (495) 958-27-43, rector@rea.ru